



Φοροδιαφυγή με... νυφικό στο πλιοβασίλεμα!

Οργια στη Σαντορίνη με υπερπολυτελή εστιατόρια χωρίς ταμειακές και εταιρείες ενοικίασης limo χωρίς παραστατικά

Από τον
ΓΙΩΡΓΟ ΠΑΠΠΟΥ

Από πού να ξεκινήσουν και πού να τελειώσουν δεν ξέρουν οι ελεγκτές της ΑΑΔΕ, οι οποίοι έπεσαν στη μάχη των αποδείξεων, καθώς οι πρώτες εξορμήσεις στη διάρκεια του τριμήνου του Αγίου Πνεύματος αποκάλυψαν φάμπρικα προκλητικής φοροδιαφυγής στα νησιά του Αιγαίου - κυρίως στα αποκαλούμενα «πλούσια» Κυκλαδονήσια.

Φτάνοντας κανείς στο μαγευτικό Ακρωτήρι της Σαντορίνης, θα πρέπει να είναι μνημένος στα... μυστικά της καλής και ακριβής κουζίνας, για να ανακαλύψει ένα από τα πιο γνωστά εστιατόρια σε ολόκληρο τον κόσμο, καθώς είναι κρυμμένο στις ρίζες ενός βράχου και πρέπει να κατέβει δεκάδες σκαλοπάτια.

Σύμφωνα με μαρτυρίες ελεγκτών, που πήραν εντολή να ανιχνεύσουν τον χώρο, το υπερπολυτελές εστιατόριο βρίσκεται κρεμασμένο πάνω από το πέλαγος και η θέα σου κόβει την ανάσα. Την ανάσα σου κόβει, όμως, και ο λογαριασμός, αφού υπολογίζεται ότι για δύο άτομα χρειάζονται τουλάχιστον 600 ευρώ! Τι ανακάλυψαν οι ελεγκτές; Ότι το εστιατόριο δεν είχε καν ταμειακή μηχανή!

Αυτή είναι μια περίπτωση κραυγαλέας φοροδιαφυγής,

αλλά όχι η μοναδική. Σύμφωνα με πληροφορίες, από το πρώτο κύμα ελέγχων διαπιστώθηκε, κατ' αρχάς, ότι η φάμπρικα της ενοικίασης πολυτελών αυτοκινήτων (λιμουζίνες, τζιπ κ.λπ.) χωρίς το παραμικρό παραστατικό συνεχίζει να λειτουργεί κανονικά, παρά τις βαριές «καμπάνες» που έπεσαν πέρυσι σε ανάλογες περιπτώσεις.

Το κύκλωμα

Το πιο ενδιαφέρον είναι, όμως, ότι από τους πρώτους ελέγχους διαπιστώθηκε ότι αυτές οι εταιρείες είναι μόνο ένας κρίκος της αλυσίδας.

Στο κύκλωμα του «μαύρου» χρήματος εμπλέκονται, επίσης, ξενοδοχεία που «φιλοξενούν» σε δωμάτιά τους «κρυφά» εργαστήρια ραπτικής για... νύφες του εξωτερικού, που έρχονται στην Ελλάδα για να ζήσουν το όνειρό τους και είναι διατεθειμένες να πληρώσουν αδρά για έναν υπερπολυτελή γάμο.

Πληροφορίες αναφέρουν ότι στους τελευταίους ελέγχους βρέθηκαν και κατασχέθηκαν 300 τέτοια νυφικά, φτιαγμένα με... μεράκι, αλλά χωρίς αποδείξεις, σε δωμάτια ξενοδοχείων!

Τον κύκλο της φοροδιαφυγής συμπληρώνουν διάφορα πολυτελή κλαμπ, που διοργανώνουν γάμους με όλα τα... κομψό, αλλά χωρίς παραστα-

τικά και συνήθως συνεργάζονται με τις εταιρείες ενοικίασης λιμουζίνων αλλά και τα παράνομα εργαστήρια ραπτικής, συνθέτοντας, έτσι, μια βιομηχανία «μαύρου» χρήματος.

Το οξύμωρο είναι ότι, αν και στα νησιά η παραβατικότητα φτάνει στο 70%, τα έσοδα από τον ΦΠΑ είναι υπερδιπλάσια του στόχου! Στην Πάρο η υπέρβαση φτάνει στο 125%, στη Μύκονο στο 113%, στη Σύρο στο 109%, στη Σαντορίνη στο 102,5%. Και πώς προκύπτει η «τρύπα» στο σύνολο των εσόδων του ΦΠΑ κατά περίπου 150.000.000 ευρώ; Από την εκρηκτική φοροδιαφυγή στην Αθήνα, στην παραλιακή ζώνη της Αττικής, στη Στερεά Ελλάδα, στην Κρήτη, στη Χαλκιδική, όπου, όπως λένε χαρακτηριστικά ελεγκτές, «δεν κόβει κανείς τίποτα».

Από αυτό το Σαββατοκύριακο, ύστερα από ειδικά σεμινάρια για τις νέες ελεγκτικές διαδικασίες και τις νέες κυρώσεις (πρόστιμα και «λουκέτα»), οι ελεγκτές της ΑΑΔΕ θα σαρώσουν τους τουριστικούς προορισμούς, «ξεσκονίζοντας» κάθε δραστηριότητα, από τις ομπρέλες στις οργανωμένες παραλίες έως τους... φωτογράφους-φωτορεπόρτερ που καλύπτουν εκδηλώσεις με το αζμπίωτο, αλλά χωρίς παραστατικά.